

角磨机切入腿部，命悬一线！东台市人民医院多学科通力合作——

争分夺秒，把他从死亡线上拉回

□周武 记者 姜琰 李倩

6月4日上午10点，“惊魂”一幕发生在东台市溱东镇一位居民家中：53岁的叶先生手持角磨机在家干活，一不留神操作不当，转速飞快的角磨机直接切入左大腿，顿时血流如注……

“送到我们卫生院急救时，一看，伤口很深，从事发时间到这时，10分钟左右已失血500多毫升……”时堰中心卫生院、120急救医生高思平告诉记者，对患者进行加压止血包扎后，他们同时进行了输液，并让司机立刻把人送到东台市人民医院抢救，“角磨机伤人，最可怕的是失血过多途中死亡，要想赢得生命，每一分钟都很宝贵……”

上午10点50分，急救车抵达东台市人民医院。入院时，患者血压90/60mmHg，心率116次/分，满头大汗，处于失血性休克状态，情况十分危急。

“虽然腿部已在卫生院进行了加压包扎，但鲜血还是渗出很多，说明伤口太严重。”当天，东台市人民医院骨科值班医师、关节外科副主任徐杨俊仔细检查，发现患者足背动脉已无搏动，他立刻请普外科副主任陈茂春协助会诊，初步判断为切割伤导致下肢大血管断裂。

时间就是生命，伤情就是命令。对于随时可能出现的死亡，必须立即进行手术探查和施救！

20分钟内，徐杨俊和普外科副主任陈茂春、骨科住院医师单宇、麻醉师李俊主治医师、超声科主治医师翟海琳、护士景朝静、高逸霄已全部到达手术室。探查确认，患者股直肌、股中间肌、股内侧肌完全切断，股动脉、股静脉完全断裂、内侧隐神经及大隐静脉断裂。

经过3个半小时的努力，手术团队成功完成股动脉吻合、股静脉吻合、大隐静脉吻合、隐神经吻合及断裂肌肉修补等手术。

“术中B超提示，下肢血管再通，足背动脉搏动有力，患者血压已稳定，送ICU继续观察治疗。”这意味着，东台市人民医院将叶先生从死亡线上，拉了回来！

此时，瘫坐在门外走廊上的病人亲属沈女士，听到手术成功的消息，



◀叶先生为抢救他的医生们送上赞。 ▲手术中。

眼角流出了欣喜的泪。“东台市人民医院是我们全部的希望，像这种情况，任何转院都是来不及的，因为每一秒，他都在大量失血。以前听说过外地角磨机伤人事件，很多都是失血过多死亡。”她告诉记者，家乡医院是他们的最后一根救命“稻草”。

幸运的是，家乡医院没有辜负他们对生命的重托！

6月4日晚上，在ICU病房接受医学观察的叶先生，神志非常清醒，他情不自禁地伸出大拇指，为抢救他的团队医生，送上一个大大的赞。他请求医生，把这一幕拍下来，这是他发自内心的声音，是最强烈的感动、最真挚的感谢。

5日下午，在普通病房里的他，一字一句清晰地告诉记者：“感谢医院，抢救及时，恢复很好，这条命是他们帮我捡回来的。我们全家永远感谢他们！”

患者重获新生是所有医护人员最大的心愿，也是最有成就感的一刻。在这次争分夺秒的抢救过程中，该院院前急救、急诊医学科、神经外科、普外科、骨科、胸外科、麻醉科、超声科、影像科等创伤核心科室通力合作，无畏艰难。这支创伤中心团队中的每一个人，以精湛的医术和医者的担当，完成了一次与生命的赛跑。

此次成功施救，也得益于东台市

人民医院与上海优质医疗机构的深度合作。“我们医院的名医工作室专家、上海交通大学医学院附属第一人民医院骨肿瘤骨病科主任孙伟对这起病例非常关注，并给予及时的手术指导。”该院急诊医学科相关负责人告诉记者，沪上名医工作室的设立，让东台人可以不用奔波到上海，就能接受大医院医疗方案的指导，尤其是在一些紧急关头，更是发挥了重要作用。

“这起突发事件是由角磨机切入大腿导致的，情况危急，类似的情况死亡率很高。可以说，抢救效率极高，这不仅彰显了东台市人民医院急诊绿色通道的高效和完善，更体现了多学科通力协作的强大动能，说明医院的创伤病治能力经得起重大考验，为东台人民的生命健康筑起了坚固的堡垒！”上海名医工作室孙伟教授说。

“角磨机使用广泛，但转速一般高达10000转/分钟，非常锋利，瞬时产生的作用力惊人，所以更多人在使用角磨机时，一定要非常小心。”东台市人民医院急救科负责人说，虽然他们成功挽救了叶先生的生命，但还是要提醒广大群众，干活时不能大意，避免发生这样的伤害。



扫一扫 看视频

这份中暑急救措施请收好

市民黄女士来电：我想咨询一下中暑的急救方法？

盐城120急救专家、市急救医疗中心主任胥伟华解答：中暑是一种常见的高温疾病，是指在高温环境下人体的体温调节功能出现障碍，体内热量积蓄过多，引起中枢神经系统和循环系统功能紊乱的急性疾病。

中暑后的急救方法如下：

迅速将患者抬到通风、阴凉、干燥的地方，使其平卧并解开衣扣，松

开或脱去衣服，如衣服被汗水湿透应更换衣服。

患者头部可捂上冷毛巾，可用冰水或冷水进行全身擦浴，然后用扇子或电扇吹风，加速散热。有条件也可用降温毯降温。但不要快速降低患者体温，当体温降至38℃以下时，要停止一切冷敷等强降温措施。

患者仍有意识时，可为其适当补充水分（若患者有热射病症状，先不要为其补水）。

若呼吸停止，应立即实施人工

呼吸。

对于重症中暑病人，须立即送往医院诊治。搬运病人时，应用担架运送，勿让患者步行。运送途中尽可能用冰袋敷于病人额头、枕后、胸口、肘窝及大腿根部，积极进行物理降温，以保护大脑、心肺等重要脏器。



 联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
协办:盐城市疾病预防控制中心

中高考期间这样合理安排饮食

中高考期间，考生们的饮食很重要，若安排不当，有引发肠道疾病或发生食物中毒的风险，如何科学合理安排考生饮食？来听听营养专家的建议。

江苏省营养学会理事、江苏省肿瘤医院临床营养科主任王卉认为，中高考期间，家长请勿刻意改变考生日常饮食习惯，尤其要避免让考生尝试新食物，以免引起突发性食物过敏等情况。在用餐地点的选择上，尽量在家或学校食堂就餐，不要为了图方便在路边摊就餐，也尽量少点或者不点外卖。

均衡的营养和规律的膳食，可以有效帮助考生维持良好的学习状态，应对考试。对此，专家提醒，家里的食材要从安全正规的渠道采购，菜肴尽量不要采用油炸、腌烤、凉拌等方式制作，口味不宜太过辛辣，避免刺激肠胃，引发不适。

“菜肴最好是现做现吃，尽量不要吃凉拌菜。当前气温较高，考生和家长要注意食物的保存方式，避免因高温导致食物腐败变质，食用之后引发消化道疾病，影响考试的发挥。”王卉说，“家长可以适当安排一些富含维生素和矿物质的深色蔬菜，以及富含钙、锌元素的奶类、肉类、菌菇类食物，这些食物对于减轻考生的压力、稳定情绪、提高学习效率有一定帮助。”

专家建议，考生每餐吃七八分饱即可。吃得太饱或太撑，会使更多的血液进入消化系统，影响大脑供血，容易使人犯困，影响复习备考效率。在为考生准备夜宵时，建议选择牛奶、酸奶、馄饨、蒸蛋等易于消化、热量适中的食物，以免影响考生的睡眠。

盐城健康

[微信公众平台]

新款疫苗来了！
盐城接种点→



请扫码阅读